
MATEŘSKÁ ŠKOLA MĚLČANY VE ŠKOLNÍM ROCE 2021/2022 

  
  Naše mateřská škola je jednotřídní s provozem od 7:00 do 16:00 hodin. 

Budova školy disponuje následujícími prostory: šatna, chodba, jídelna, třída 
(herna), umývárna + sociální zařízení, samostatná lehárna, výtvarný koutek, 
sklady a přípravná kuchyně. Hned u školky leží prostorná, krásná zahrada 
s různými herními prvky, pískovištěm, jízdním oválem, dřevěným altánem a 
zahradním domkem. Zahrada byla zcela zrekonstruována a osázena trvalkami, 
keři, živým plotem i ovocnými dřevinami ve školním roce 2018/2019. 

1. POČET DĚTÍ 

Do mateřské školy v Mělčanech bylo ve školním roce 2021/22 přijato 26 
dětí, přičemž poslední přijaté dítě bylo dvouleté a vztahovala se na něj tedy 
Novela vyhlášky č. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání ve znění pozdějších 
předpisů, na základě které se za každé ve třídě zařazené dítě mladší 3 let se do 
doby dovršení 3 let věku nejvyšší počet dětí ve třídě snižuje o 2 děti. Byla tedy 
zcela naplněna kapacita školy, která k 1.9.2009 z rozhodnutí KÚ JMK, odbor 
školství, činí 28 dětí.  Z celkového počtu 26 dětí navštěvovalo mateřskou školu 
16 chlapců a 10 dívek. 

2.  ZAMĚSTNANCI A POZICE 

  Ve školním roce 2021/22 byly v MŠ Mělčany zaměstnány čtyři pracovnice, 
z toho dvě pedagogické (ředitelka Mgr. Zuzana Milotová a učitelka Ing. Martina 
Janíčková) a dvě nepedagogické (školnice a kuchařka Lenka Švecová a školní 
asistentka Vlasta Zrzavá Liška). Ředitelka, učitelka a školnice pracovaly na plný 
úvazek, školní asistentka na úvazek poloviční. Pozice školní asistentky byla 
hrazena z projektu EU, tzv. „Šablon III.“ 

3.  STRAVNÉ 

  Školní stravování je zajišťováno dovážením obědů ze školní jídelny při ZŠ 
a MŠ Dolní Kounice na základě písemné smlouvy. Přesnídávky a svačiny pro děti 
připravuje paní Švecová vždy čerstvé ze zaslaných nebo v místním obchodě 
zakoupených surovin (dle aktuálního jídelníčku). Ceny stravného určuje ZŠ a MŠ 
Dolní Kounice. Ve školním roce 2021/22 byly ceny následující: září 2021 – leden 
2022: strávníci ve věku 2-6 let: 36 Kč/den, strávníci ve věku od 7 let: 42 Kč/den; 
únor 2022 – červen 2022: strávníci ve věku 2-6 let: 40 Kč/den, strávníci ve věku 
od 7 let: 46 Kč/den.  

 



4. ŠKOLNÉ 

  Úplata za předškolní vzdělávání (tzv. školné) činilo ve školním roce 
2021/22 250 Kč měsíčně za jedno umístěné dítě v MŠ. Výše školného je 
stanovena po dohodě ředitelky a zřizovatele na základě propočtu skutečných 
neinvestičních nákladů (bez státního rozpočtu) v daném školním roce. Od 
školného jsou ze zákona osvobozeny děti v posledním roce před nástupem do 
povinného školního vzdělávání a děti s odkladem školní docházky.  

5. SPOLUPRÁCE S RODIČI  

  Spolupráci s rodiči ve školním roce 2021/2022 hodnotím jako velmi 
dobrou. Rodiče byli vždy ochotni aktivně se zapojit do akcí školy (důkazem bylo 
např. množství domácího pečiva a cukroví, které rodiče přinesli na 
Svatomartinský průvod nebo velmi hojná účast na společném zájezdu do ZOO 
Jihlava). Komunikace mezi rodiči a pedagogy ohledně výchovy a vzdělávání 
konkrétních dětí je založena na vzájemné důvěře a otevřenosti, na snaze dobrat se 
společně vytyčených cílů.  

6.  AKCE ŠKOLY 

Níže je uveden stručný výčet akcí (bez konkrétní charakteristiky a povahy 
akce) v jednotlivých měsících provozu MŠ s tím, že září je ponecháno prakticky 
bez vedlejších akcí a aktivit, aby měly děti prostor pro přirozenou adaptaci, 
seznámení se s režimem MŠ, prostředím, kamarády i personálem. Celým školním 
rokem děti provázely také zájmové kroužky, do kterých je jejich zákonní zástupci 
mohou a nemusí přihlásit. V pondělí se jednalo o kroužek hry na flétnu, ve středu 
o kroužek taneční průpravy a v pátek potom probíhal kurz logopedické prevence. 
Doba trvání každého kroužku je 45 min. Od února 2022  byly zahájeny 
Edukativně stimulační skupiny pro předškoláky a jejich rodiče (celkem 10 lekcí 
1x za 14 dní). Od března do června se přihlášené děti jednou týdně účastnily 
plaveckého výcviku v Nové Vsi.  

Říjen: drakiáda na kopci u hřbitova 

Listopad: dušičková vycházka na místní hřbitov, divadélko Rolničky v MŠ 
(představení Krtek a kamarádi), Svatomartinský průvod (společná akce školy a 
obce), měření zraku dětí společností Prima Vizus. 

 Prosinec: vánoční fotografování dětí, Mikulášská nadílka, Muzikodrama 
(vánoční příběh), zdobení stromečku pro zvířátka, Ježíšek v MŠ. Tradiční vánoční 
besídka se z důvodu výskytu onemocnění Covid 19 v MŠ a uzavření školy 
Krajskou hygienickou stanicí, nekonala.   



 Leden: vycházka ke krmelci za remízek, návštěva mělčanské myslivny, 
projektový den v mateřské škole (výroba krmítka pod vedením truhláře pana 
Matušky), návštěva divadla Radost v Brně (představení O kůzlátkách a vlkovi 
aneb když jde kůzle otevřít).  

Únor: cesta za pohádkou, divadélko Hvězdička v MŠ (představení Krteček a 
rytíř), muzikodrama Maškarní bál, karneval ve školce. 

Březen: seznamujeme se s druhy povolání – návštěva místního obchodu, 
kadeřnictví, mobilní pošty, ukázka práce kuchařky, pekařky a švadleny, vítání 
jara – malování křídami na chodníky okolo školky, výlet autobusem na dětské 
hřiště v Bratčicích, canisterapie v MŠ. 

Duben: návštěva místní knihovny, divadélko Hvězdička v MŠ (představení 
Indiánská pohádka), projektový den „Létající barvy“, Den Země – úklid koryta 
Šatavy, pálení čarodějnic a opékání špekáčků. 

Květen: výlet na konírnu (jízda na ponících) a hřiště v Němčičkách, divadélko 
Rolničky v MŠ (představení Cukrárna U čarodějky), Zahradní slavnost aneb 
besídka ke dni matek a otců, návštěva Duhového světa v Oslavanech. 

Červen: Den dětí – cesta za pokladem, společný výlet s rodiči do ZOO Jihlava, 
výlet na „Barborku“ (první stupeň ZŠ Dolní Kounice), návštěva místní hasičské 
zbrojnice, závěrečné fotografování dětí, rozloučení se školáky. 

Nyní bych ráda blíže specifikovala největší akce konané ve školním roce 
2021/2022, kterými bezesporu byly:  

• Svatomartinský průvod, který proběhl v pátek 12.11. od 17:00 hodin a 
jednalo se o historicky první Svatomartinský průvod v naší obci. Akce byla 
plánována a pořádána za podpory a  aktivní účasti kulturního výboru obce. 
V rámci akce prošel Mělčanami průvod s lampiony za Svatým Martinem 
na bílém koni. Na školní zahradě proběhlo po průvodu krátké tematické 
vystoupení dětí ze školky, degustace svatomartinských vín ze sklepa pana 
Macháčka a tradiční svatomartinské pohoštění (husa se zelím a knedlíky, 
ochutnávka slaného i sladkého pečiva, o niž se postaraly maminky a 
babičky dětí navštěvujících MŠ). Svatomartinského průvodu se odhadem 
zúčastnilo asi 120 lidí. 

• Zahradní slavnost – akce proběhla 20.5. od 17:00 hodin na školní zahradě a 
jednalo se o besídku ke Dni matek a otců, na kterou se děti dopředu poctivě 
připravovaly, aby rodičům i prarodičům předvedly krásné vystoupení 
stávající z tanečního pásma, přednesu básní a zpěvu písní. Všechny hosty 
čekalo občerstvení a děti jako odměnu za podařené vystoupení hledaly na 
zahradě ukryté balíčky s překvapením.  



• Rozloučení se školáky se konalo v pátek 30.6. od 17:30 hodin. Akce byla 
zahájena krátkým vystoupením a pasováním našich nejstarších na školáky. 
Dále děti čekaly různé soutěže a hry, táborák s opékáním buřtů, stezka 
odvahy a předškoláci strávili noc ve školce.  

7. PRÁZDNINOVÝ PROVOZ A VÝMALBA ŠKOLY 

 Mateřská škola byla otevřena prvních čtrnáct dní v červenci. Ihned po 
skončení prázdninového provozu jsme s pomocí tatínků – dobrovolníků připravili 
školku na plánovanou vnitřní výmalbu téměř veškerých prostor budovy. V šatně a 
chodbě byly po výmalbě instalovány nové nástěnky a nástěnné hry. Ve třídě bylo 
poupraveno rozmístění nábytku a herních prvků tak, aby vybavení co nejvíce 
vyhovovalo potřebám dětí. Děti tak po prázdninách přišly do nově vymalované, 
čisté a „neokoukané“ školky, v níž si budou v dalším školním roce nejen hrát, učit 
se novým poznatkům, sounáležitosti, rozvíjet se po stránce fyzické i duševní, 
zdokonalovat sebeobsluhu a samostatnost, připravovat se na školu atd., ale i 
navazovat kamarádské vztahy, které mnohdy přetrvávají až do dospělosti a 
osvojovat si základní hodnoty, na nichž je založena naše společnost. 

 

 

         Mgr. Zuzana Milotová, 

ředitelka MŠ Mělčany 


